

viszonyaiba. A „lengyel nap” keretében két előadás hangzott el, Czeslaw Wolkowicz, a Lengyel Természetvédelmi Hivatal vezetőjének és Tadeusz Gruszczyński erdőmérnök részéről. Az előadások alkalmával a hallgatóságnak izléses ismertető kiadványokat ajándékoztak a lengyel szakemberek, amelyek hű képet adnak Lengyelország erdészetének és faiparának fejlődéséről.

Az ismét megrendezett nemzetközi erdőmérnök találkozózn részt vett a külföldi erdőmérnökökön kívül az Erdészeti és Faipari Egyetem rektora, rektorhelyettese, az Erdőmérnöki Kar dékánhelyettese, több szaktanszék vezetője és képviselője, a Tanulmányi Állami Erdőgazdaság, valamint az Erdészeti Tudományos Intézet vezetői, illetve képviselői. Számos szakmai probléma megvitatása után az egyes részletekérdéseket az érdekeltek egyénileg tárgyalták meg, sőt a megbeszélés eredményeként kisebb csoportok látogatást tettek a Tanulmányi Állami Erdőgazdaságban és az erdész szaktanszéken, ahol folytatták a szakmai megbeszéléseket.

Hiller István



## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület szeptember 12-én és 13-án rendezte meg fennállásának 75 éves és szaklapjainak 100 éves jubileumi ünnepségeit. A díszközgyűlésen a jubiláló testvér egyesületet *Fekete Gyula* főtítkár üdvözölte. Százéves egyesületünk e helyről is szeretettel köszönti a 75 éves Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesületet és további eredményes munkájához „Jó szerencsét!” kíván.

Az Erdészeti Kutatóintézetek Nemzetközi Szövetsége (JUFRO) konferenciáján szeptember hó 4—9 között Münchenben egyesületünket *dr. Pankotai Gábor* képviselte.

A bolgár NTS (MTESZ) „Korzikai fenyő” elnevezés alatt Burgasban nemzetközi konferenciát szervezett. A konferencián egyesületünk képviselőjében *Faragó Sándor* és *Kovács Ferenc* vettek részt, akik ez alkalommal előadást is tartottak.

A szlovén erdészeti körökben jelentős érdeklődés tárgya lett az utóbbi időben az akáctermesztés. A Murska Sobota-i Erdészeti Egyesület megkereste egyesületünket, hogy az akáctermesztés tanulmányozására szervezzünk tanulmányutat. Az 5 fős delegációt *Nemesszeghy Ladislav* vezette. A tanulmányút keretében a Gödöllői Állami Erdőgazdaság pusztavacsi erdészetében bemutatták a vendégeknek az

akácállományokat, megismerkedtek a termőhelyviszonyokkal, a termelési, feldolgozási és felhasználási lehetőségekkel, majd megtekintették az ERTI gödöllői fajtakísérleti telepét és az árbocakácost.

A Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és a társadalmi szervezetek közötti kapcsolatokról, valamint a szervezetek egymás közötti kapcsolatáról *dr. Soós Gábor* miniszterhelyettes szeptember 26-án a Kossuth Klubban megbeszélést tartott, amelyen egyesületünk részéről *Fekete Gyula* főtítkár vett részt.

Az erdőfeltárási szakosztály a Közlekedéstudományi Egyesület közúti szakosztályával szeptember hó 12—13-án Somogy megyében közösen rendezett útstabilizációs tanulmányúton vett részt. A két napos tanulmányút résztvevői a KPM kaposvári Közúti Igazgatósága és Közúti Üzemi Vállalata, valamint a Dél-somogyi Állami Erdőgazdaság által 1964—67. években épített, illetőleg építés alatt álló cement-, bitumen- és mézstabilizációs utakat tekintették meg. Az erdőgazdasági útépitési bemutató szervezője és vezetője *Szilágyi József* erdőmérnök volt. Tapasztalatcsere céljából a hasonló útépitési technológiákkal dolgozó szombathelyi, somogyi, zalai erdőgazdaságok műszaki szakemberei, valamint az ERDŐTERV tervező mérnökei is résztvettek a tanulmányúton.

### A helyi csoportok életéből.

A pilisi csoport vezetőségi ülést tartott, amelyen *Végyvári Jenő* elnök vizsgálta a szakmai továbbképzés jelenlegi helyzetét és felkérte a munkabizottsági elnököket, hogy a munkaterületükkel kapcsolatos

szakmai továbbképző tanfolyamokat, előadássorozatokat úgy szervezzék és folytassák, hogy az már az új gazdálkodási rendszer eléréndő fejlődéssel lépést tartson.

A csoport műszaki fejlesztési munkabi-

zottsága ülésén *Árkosi Gyula* előadása nyomán megtárgyalták az erdőgazdaság határainak módosításával kapcsolatos belső átszervezés kérdéseit. A fahasználati munkabizottság *Váradi Sándor* vezetésével értékelte az első félévi munkát és a második félévi munkatervbe szükségesnek tartotta felvenni a fagyártmány-termelés terén új, a felvevő piac igényeinek megfelelő választékok felkutatását és a termelésbe való beállítását. *Tardosi József* vezetésével tapasztalatcserét szerveztek a visegrádi erdészetnél a korszerű fakitermelés, anyagmozgatás, választékolás és a fagyártmánytermelés bemutatására.

A csoport lengyel, csehszlovák és NDK szakemberek részére a visegrádi és a pilismaróti, valamint a műszaki erdészetben szakmai bemutatót szervezett. A helyszíni bemutatókon *Árkosi Gyula* ismertette az erdőgazdaság műszaki fejlesztési tervét, a pilisi feltárhálózatot, a folyamatban levő útépitéseket, a visegrádi fagyártmány-üzem munkáját és a műszaki erdészet visegrádi központi telepét.

A nyíregyházi csoport a tiborszállási erdészet területére tanulmányutat szervezett. A szakmai bejárást *Halupa Lajos* „Óriásnyár fejlődésének vizsgálata a Nyírségben” és *dr. Szontágh Pál* „A nemesnyár betegségei és kártevői” címen tartott előadása előzte meg.

A debreceni csoport a Műszaki Napok keretében központi előadást szervezett, ezen *Kornis János* „Erdőnevelési és fatermési mintaterületek gyakorlati tapasztalatai” címen tartott előadást. Felkért hozzászólók *dr. Solymos Rezső*, *dr. Szodfridt István* és *dr. Kiss Rezső* voltak. Az előadást és a hozzászólásokat élénk vita követte. Különösen a tisztítási eljárásokat, a

„V” fák jelölését és a növedékfokozó gyérítések létjogosultságát elemezték a vita során.

A csoport a nagygyeri és a bagaméri erdészet területén tapasztalatcserén vett részt. A bevezető előadást „A gépi erdősítés lehetőségeinek fokozása” címmel *Szemeredy Miklós* tartotta.

A soproni csoport a Műszaki Hetek keretében előadást szervezett. Az előadást *Rakonczai Zoltán* „Szakosítás az erdőgazdaságban” címmel tartotta.

A kaposvári csoport Barcs, Sánccpusztára szervezett tapasztalatcserét. Sánccpusztán az utóbbi három év alatt hosszú dugvánnyal létesített mintegy 200 ha-nyi nyár erdősítés bejárása után *dr. Magyar János* ismertette a telepítési mód előnyeit, útmutatást adott a nyáras további kezelésére vonatkozóan. A tapasztalatcserén részt vettek a Tamási Erdőgazdaság és az Egyetem küldöttei is.

A csoport a lábodi erdészetbe szervezett tapasztalatcseréjén *Czebei Sándor* tartott előadást „A vegyszer szerepe az erdőművelésben” címmel. A rendezvényen részt vettek a zamárdi és a pécsi erdőgazdaság erdőművelési szakemberei is.

A szakmai továbbképzés során a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Debrecenben *dr. Solymos Rezső* „Hoszszulejártatú erdőnevelési és fatermestani kutatások a fatermesztés gazdaságosságának fokozása érdekében”;

Vácott *dr. Solymos Rezső* „Az erdei fenyvesek állománynevelése és fatermesztése”, *dr. Járó Zoltán* „Erdei fák tápanyagvizsgálatainak újabb eredményei” címmel.

## A Z E R D Ő

Az Országos Erdészeti Egyesület (Budapest, V., Szabadság tér 17.) kiadványa

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora. Főmunkatárs: JÉROME RENÉ. Szerkesztő bizottság: ÁKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, FÜLDES LÁSZLÓ, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRAS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÓNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa.

Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, VI., Lenin körút 9–11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

67-11-5809 Révai Nyomda, Budapest.

Példányszám: 5000

Index: 25 208

